

# لفظ

روزنامہ

ربوہ

ایڈیٹر

روحش دین تبریز

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۵۴ نمبر ۱۶۸

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۲۶ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اچھی رہی لیکن رات بے چینی کی وجہ سے نیند نہیں آئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو صبح کے ساتھ بالالتزام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دے

عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

### اخبار احمدیہ

• ربوہ ۲۶ جولائی۔ محترم صاحبزادہ حرزا

ناصر احمد صاحب کی طبیعت پھولنے کی تحلیف

کے باعث تاحال ناساز ہے۔ پھوڑا ابھی

پورے طور پر ٹھیک نہیں ہوا ہے۔ اجاب

جماعت تو صبح اور التزام کے ساتھ دعائیں کرتے

ہیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف

کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے آمین

• ربوہ ۲۶ جولائی حضرت قاضی محمد علی

صاحب بھی کو بڑی ریشہ سے اب پہلے کی نسبت

افاقہ ہے۔ لیکن یہ رات صبح کے باعث کمزوری

تاحال زیادہ ہے۔ حضرت قاضی صاحب ان جملہ

اجاب کا جو آپ کے لئے دعائیں کرتے رہے

شکریہ ادا کرتے ہیں نیز یہ دعا کی درخواست کچھ میں لائے ہیں

فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین

• ربوہ ۲۶ جولائی۔ آج مورخہ ۲۶ جولائی بروز

سوموار بدشاہ مغرب مسجد حضرت سلطانہ دارالرحمت

دہلی میں محرم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب قاضی

نور التلیغ مشرقی افریقہ ایک تقریر فرمائیں گے۔

جس کا موضوع ہے۔

• ربوہ ۲۶ جولائی۔ مسلسل کئی روز

کی شدید گرمی کے بعد کل شام یہاں

موسلاہ حار بارش ہوئی جس کا سلسلہ

تقریباً نصف گھنٹہ جاری رہا۔ اس

بارش کا موسم پر خوشگوار اثر پڑا ہے۔

اور فی الوقت گرمی کی شدت کم ہو گئی ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## اللہ تعالیٰ اس زمانہ میں توحید کے حق میں ایک عجیب کرم کی

### لوگ غیر معقول خیالات سے خود بخود بیزار ہو کر راستی کی طرف آ رہے ہیں

”اب خدا چاہتا ہے کہ اس کی توحید دنیا میں قائم ہو اور اسی کا تصرف تمام دنیا پر اور لوگوں کے دلوں پر رہے اور کوئی کام نہیں ہو سکتا جب تک کہ خدا تعالیٰ نہ چاہے۔ اس زمانہ میں ان تمام پرانی جہالت کے زمانہ کی غلطیوں کا اس طرح خود بخود ظاہر ہو جاتا ہے جیسا کہ مسیح موعود کے زمانہ کی نشانی ہے تاکہ زمانہ کی حالت بھی ایسی ہو کہ وہ مسیح موعود کی تائید کرے۔ جب خدا تعالیٰ کسی بات کو چاہتا ہے کہ وہ ہو جاوے تو وہ تمام زمانہ کو اس کی طرف پھیر دیتا ہے پھر ہر طرف سے اس کی تائیدی تائید ظاہر ہوتی ہے۔ کیا زمین کی آسمان کو یا سب ہی اس کی خدمت میں لگ جاتے ہیں۔ اگر زمین کسی اور طرف رجوع کرے اور آسمان کسی اور طرف تو پھر حالت ٹھیک نہیں رہتی۔ اب خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ وہ ہماری تائید کرے اور چاہتا ہے کہ ہر قسم کے شرک کفر اور بطلان کو ذلیل کرے۔ توحید کی سچائی کو دنیا میں قائم کرے۔ اسی لئے اس نے تمام زمانہ میں ایک عجیب کرم پیدا کر دی ہے اور ہر ایک طرف سے ہماری ہی تائید نظر آتی ہے۔ مثلاً ایک ایسی آگ تمام جہان کے جلانے کے لئے کافی ہے۔ اسی طرح زمانہ میں یہ آگ لگ گئی ہے اور اب تو یہ ہوا چل رہی ہے کہ ان کے دلوں میں پھونکنا یا گناہ ہے کہ وہ ان تمام پرانے اولیائے معنی بلکہ غیر معقول خیالات سے خود بخود بیزار ہو کر حقیقت اور راستی کے جویاں ہو جاویں۔ جیسے کہ اب جرمن کے بادشاہ کے مذہب میں سخت انقلاب ہوا ہے یہی ایک کافی مثال ہے۔ جب مسلمانوں کے دل میں اندر کم نے ایسے ایسے خیالات ڈال دیئے ہیں تو رعیت کا تو بہت سا حصہ ایسا بھی ہوتا ہے جو کہ بادشاہ کے مذہب کے موافق ہیں اور اپنے بادشاہ کے اشاروں پر چلتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی شان ہے کہ ایک زمانہ میں تو حضرت مسیح کی حد سے زیادہ اور بالاتر سے بڑھ کر تعریف کی گئی تھی اور

اب اس کا رد درود دیوار سے خود بخود عیاں ہوتا جاتا ہے۔ (ملفوظات جلد پنجم صفحہ ۲۶)

روزنامہ الفضل

مورخہ ۲۴ جولائی ۱۹۶۵ء

# تجدید و احیائے دین کا کام

## اللہ تعالیٰ نے اپنے ذمہ لیا ہوا ہے

(۵)

اداریہ نویس نے جو تجویز پیش کی ہے وہ حسب ذیل ہے۔

”یہ حضرات اپنے دوسرے ہمتواؤں کی تائید میں ایک ایسی کمیٹی تشکیل دیں جو کسی ایک گروہ کو اپنا بدعت اور حرکت بنانے بغیر حصول اقتدار کے جذبہ اور عمل دونوں سے محرم پاک اور خالصتاً بلا آمیز مشن غیر نفس اسلام کی حفاظت، خدمت اور اسے دوسرے اذکار و نظریات اور اعمال و کردار پر غالب کرنے کی جدوجہد کے اساسات پر استوار ہو“

اس کے بعد آپ کا سوال ہے کہ ”کیا یہ ممکن ہے؟ اگر ممکن نہیں تو کیا ہم عند اللہ معذور قرار دے دیتے جائیں گے۔ اور اگر ممکن ہے تو اسے کس طرح بروئے کار لایا جائے؟“

ہم اس سوال کا جواب اپنے تمام بزرگوں سے چاہتے ہیں۔“

میں معلوم نہیں کہ یہ حضرات اس کا جواب دیں گے بھی یا نہیں۔ البتہ مجاہد اخیال ہے کہ اگر ان میں سے کسی نے جواب دیا تو وہی کہے گا کہ تجویز بہت اچھی ہے، مگر جہاں تک اس تجویز کو جان عمل بنانے کا سوال ہے شاید کوئی ایسا سادہ دل ہوگا جو موجودہ حالات کو پیش نظر رکھتے ہوئے ہی یہ جواب دے گا کہ یہ ممکن ہے ہم نے یہاں موجودہ حالات کہا ہے۔ دراصل موجودہ حالات ان حالات سے مختلف نہیں جو اکثر پیدا ہو جاتے رہے ہیں۔ اس لئے جو شخص بھی اس کو ممکن کہے گا وہ تاریخ کے فیصلہ کے خلاف کہے گا۔ تاریخ انہی بتاتی ہے کہ کبھی کسی زمانہ میں بھی ایسا نہیں ہو سکا کہ چند اہل علم حضرات نے سو کوئی ایسا مکر بنایا ہو جو تجدید و احیائے اسلام کے کام میں خاطر خواہ کامیابی حاصل کر سکا ہو۔

حقیقت یہ ہے کہ ایسا ہونا سنت اللہ کے خلاف ہے اور اللہ تعالیٰ کی یہ سنت قرآن کریم کی محکم آیات پر مبنی ہے۔ اور وہ جیسا کہ ہم گزشتہ اداروں میں بیان کر چکے ہیں۔ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تجدید و احیائے دین کا کام اپنے ہاتھ میں رکھا ہوا ہے۔ اور کوئی مصنوعی طریقہ ایسا نہیں ہے کہ بعض اہل علم حضرات کوئی تجاویز وضع کر کے ایسی مکرزیت قائم کریں۔ اور اس طرح تجدید و احیائے دین کا کام اللہ تعالیٰ کی تعریفی راہ نمائی کے بغیر سرانجام دے سکیں۔ یہی نہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”ایسا ہی اس زمانہ میں کہ جس میں ہم رہتے ہیں ایمانی طاقتیں مردہ ہو کر نشت و خورشید ہو گئی ہیں ان کی جگہ لے لی ہے۔ لوگوں کے معاملات ایک طرف عبادات دوسری طرف، غرض ہر بات میں فتنہ ہو گیا ہے۔ صرف یہ آنت ہی اگر ہوتی تو کچھ مضائقہ اور چنداں خطرہ نہ تھا۔ لیکن ان ساری باتوں کے علاوہ سب سے بڑی آفت جس کا مجھے کئی بار ذکر کرنا پڑا ہے۔ اور جس کو برہی خواہ اسلام کا دل محسوس کر چکا ہے یا کر سکتا ہے۔ وہ وہ نہریلا اثر ہے جو آجکل کی طبعی طبابت اور ہیئت اور جموں نے فلسفہ کے باعث اسلام اور اہل اسلام پر پڑا ہے۔ غلطی تو اس طرف توچہ نہیں کرتے۔ ان کو فتنہ جنگیوں اور اندرونی جھگڑوں اور ایک دوسرے کی تحریف بازی سے فرصت ملے تو ادھر تو چہ کریں۔ زہا اپنی گوشہ نشینی میں بیٹھ کر اگر دعاؤں سے کام لیتے۔ تو بھی کچھ آثار نیک پیدا ہوتے۔ مگر وہ پیر پرستی اور جواز سماع وغیرہ کی بحثوں میں پڑے ہوئے ہیں۔ حقیقی صوفی ازم کی جگہ اب چند رسوائی نے لے لی۔ جن کا قرآن و سنت سے پرتہ نہیں چلتا۔ الغرض ہر طرف سے اسلام غرضہ تیغ جھلا رہا ہے۔ سبھا ہونا ہے۔ اس وقت میں کہ وہ ضرورتیں جو کسی مصلح اور ریتا رہی کی آمد کے لئے لازم ہیں پورے مہتممانی نقطہ تک پہنچ چکی ہیں۔ ہر ایک شخص بجائے خود ایک نیا ذہب

رکھتا ہے۔ ان تمام امور اور حالات پر قیاس کر کے اسلام کی عمر خاتمہ کے قریب نظر آتی تھی۔ ڈاکٹر اور طبیب جب کسی مریض کے مریض کا بدن برت ساسر دیا اسے ہر سام میں مبتلا دیکھتے ہیں تو اسے علاج بنا کر کھٹک جاتے ہیں۔ اور حالت مذکورہ دیکھ کر ڈاکٹر حاذق بھی یاس اور نو میدی ظاہر کر دیتے۔ اب اس وقت اسلام کی حالت پر کچھ شک نہیں کہ اس کی انتہا یاس تک پہنچ گئی تھی۔ لیکن اگر وہ بھی انسان کے اپنے خیالات کا نتیجہ یا اپنی کوششوں کا ثمرہ ہوتا۔ تو ان معائب اور شہائد کے دوران میں کہ ہر طرف سے اس پر زد پڑتی ہے۔ اور اس کی اپنی حالت بوجہ نقاب باہمی مکرور ہو گئی ہے۔ ایسی حالتیں کم از کم اسلام کا قائم رہنا جس کے معنوم کرنے کے لئے مٹا لھوں نے ناخونوں تک زور لگایا۔ اور نگار ہے۔ بہت مشکل ہو جائے تو کوئی سال نہیں جاتا کہ کوئی نئی صورت اسلام پر حملہ کرنے کی نہیں تراشی جاتی۔ اگر کوئی ایسا نکل بنائی جاتی ہے اس کے لئے اصول کو زیر نظر رکھ کر اسلام پر حملہ کر دیا جاتا ہے۔

الغرض ایسے فتنہ کے وقت میں قریب تھا کہ دشمن اکٹھے ہو کر ایک دفعہ مسلمانوں کو برگشتہ کر دیتے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے زبردست ہاتھ نے اسلام کو سنبھالے رکھا۔ یہ بھی ایک دلیل ہے اسلام کی صداقت کی۔ آجکل کی ترقی بھی اسلام کا ایک معجزہ ہے۔ پس دیکھو کہ مخالفوں نے اپنی ساری طاقتیں اور قوتیں حتیٰ کہ جان اور مال تک بھی اسلام کے باوجود کرنے میں ضرت کر دیا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے موافق

انا نحن نزلنا الذکر لعلنا لعلنا لعلنا لعلنا لعلنا یعنی خدا آپ ہی ان نقوش فطرت کو یاد دلاتے والا ہے۔ اور وہی خطرہ کے وقت اس کو سبھی لگا اسلام کی کشتی خطرہ میں جا پڑی تھی یا دریوں کا حملہ جنہوں نے کوڑھ مار دیا یہ خیر کے اور طرح طرح کے منافخ اور وعدے یہاں تک کہ شرفناک اتنی خطو خط تک بھی دکھا کر لوگوں کو اسلام سے بڑھن کرنے کی کوشش کی۔ اور دوسری طرف اسلامی عقائد کو بدنام کرتے ہیں۔ دیکھو اسماک بارش کی دھب سے استسقا کی نماز پڑھی جاتی ہے۔ اگر کل سے بارش برساتے ہیں کامیابی ہو جاوے گی جب کہ آجکل لوگ امریکہ وغیرہ میں کوششیں کرتے ہیں۔ تو اس طرح ایک رکن ٹوٹ جائے گا۔

غرض میں جہاں تا سیدیاں کروں۔ ہر طرف سے اسلام پر حملے ہو رہے ہیں اور اس کو بدنام کرنے کی کوششیں ہاں ان محاکم کوشش کی جاتی ہے۔ مگر ان لوگوں کے منصوبے اور تھکنے سے کیا کر سکتے ہیں خدا اس کو خود ان حربوں سے بچانا چاہتا ہے۔ اور اس زمانہ ترقی میں اسلام کو بغیر ابداد کے نہیں چھوڑا بلکہ اس نے اسلام کی حفاظت کی اور اپنے سچے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے وعدوں کو سچا ثابت کیا۔ اور اس کی مبارک پیشین گوئیوں کی حقیقت کھول دی اور اس صدی میں ایک شخص پیدا کر دیا۔ میں بار بار کہتا ہوں کہ وہ نبی ہے جو تمہارے درمیان بول رہا ہے۔ وہ صداقت کی ڈھک اسلام میں پھونک دیا۔ وہ دی ہے جو گمشدہ صداقتوں کو آسمانوں سے لٹا ہے اور لوگوں تک پہنچا ہے۔ وہ بڑھاپہ ادا لیا کی کڑیوں کو زور کرنا چاہتا ہے۔“

ساری فضا میں غلہ کے پھولوں کی باس ہے  
میں جانتا ہوں تو مری شہ رگ کے پاس ہے  
پھر کیوں ہے مجھ سے دور مری التماس ہے  
اک پل ہی مری تیلیوں میں جھگ گائے  
اے توڑ کائنات مرادل ادا اس ہے  
میلوس ہو گئے ہیں زمانے کے جالینوس  
اس جاں بلب کو اب دم عیسیٰ کی اس ہے  
کیا عشق میں تمیز حیات و ممات کی  
اے خضر مجھ کو زہر ہلا ہل بھی راس ہے  
تیرے ربوہ ہے مگر اس کے کہیں قریب  
ساری فضا میں غلہ کے پھولوں کی باس ہے

# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور علم طب

## چند ضروری حوالہ جات

والد محترم مولانا محمد یعقوب صاحب طاہر فاضل مرحوم بمغفور کا ایک نمونہ "حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور علم طب" کے عنوان سے الفضل جلد ۲۵ نمبر ۲۹، ۱۰۰، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲ اور ۱۱۳ میں سات فسطولوں میں شائع ہوا تھا۔ ذیل میں اس سلسلہ میں بعض اور حوالہ جات ہدیہ قرابین کے جاتے ہیں۔ ان کے مرتب بھی والد محترم مرحوم و مغفور ہی تھے۔

(۱) خاکسار ذکا و طاہر ابن محرم مولوی محمد یعقوب صاحب مرحوم

(۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بیروں کا گوشت بھی پسند تھا مگر جب سے پنجاب میں طاعون کا زور ہوا۔ آپ نے بیڑے کھانے چھوڑ دیئے تھے بلکہ دوسروں کو بھی منع کیا کرتے تھے اور سہماتے تھے کہ اسکے گوشت میں طاعون پیدا کرنے کی خاصیت ہے اور بنی اسرائیل میں ان کے کھانے سے سخت طاعون پڑی تھی۔

تھے مشک کی تو آپ کو اس قدر ضرورت رہتی تھی کہ بعض اوقات سامنے رومال میں باندھ رکھتے تھے کہ جس وقت ضرورت ہوتی فوراً نکال لیا۔

(۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام گرمی کے موسم میں شیرہ بادام استعمال فرمایا کرتے تھے جس میں چند دانہ مغز بادام اور چند چھوٹی الائچی اور مصری ہوا کرتی تھی اور اگر یہ معمولاً نہیں ملے کبھی کبھی رفع مصدق کے لئے آپ کچھ دن منواترہ یعنی گوشت یا پاؤں کی پیا کرتے تھے۔ یہ بخوبی بہت بد مزہ چیز ہوتی تھی یعنی صرف گوشت کا اُبلایا ہوا رس ہوا کرتا تھا۔

(۳) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کبھی کبھی دل کی تقویت یا کھانے کے بعد موہن کی صفائی کے لئے یا کبھی کھانسی نزلہ یا گلے کی خراش ہوتی تو پان استعمال فرمایا کرتے تھے۔

(۴) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اکثر مفید اور مشہور ادویہ اپنے گھر میں موجود رکھتے تھے نہ صرف یونانی بلکہ انگریزی بھی اور ان میں تو آپ کی ادویات کی الماری میں زیادہ تر انگریزی ادویہ ہی رہتی تھیں۔ آپ خود بھی کئی قسم کی متولی دماغ ادویات کا استعمال فرمایا کرتے تھے مثلاً کوکا کولا، مچھلی کے تیل کامرکب، ایٹن سیرپ۔ کہیں تو دوا وغیرہ اور خواہ کیسی ایکنیج یا پر مزہ دوا اسو بے تکلفی سے پی لیا کرتے تھے۔

(۵) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو پاؤں کے انگوٹے میں نقرس کا درد ہو سہا یا کرتا تھا۔ ایک دفعہ شروع میں گھٹنے کے جوڑ میں بھی درد ہوا اور دو تین دن زیادہ تکلیف رہی پھر جونکین لگانے سے آرام آیا۔

(۶) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے پاس چھوڑ کر دیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس پر سکتے

یعنی سیمہ کی ٹیکہ بندھوانی جس سے آرام آ گیا۔

(۱۰) میاں خیر الدین صاحب اور میاں امام الدین صاحب سیکھوانی کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے تھے۔ میاں خیر الدین صاحب نے حضور سے عرض کیا تو آپ نے فرمایا کہ کشنہ فولاد قلمی سیاہی کی طرح کا دواہ کے محل پر ایک رقی ہمراہ دودھ یا پانی استعمال کرنا متروک کر دوں اور بچہ کے پیدا ہونے کے بعد بھی دودھ چھوڑنے تک جاری رکھا جائے۔ اس نسخہ کے استعمال سے خدا تعالیٰ کے فضل سے ان کے بچے زندہ رہے۔ اور بھی سینکڑوں آدمیوں کو یہ نسخہ استعمال کرایا اور نہایت مفید ثابت ہوا۔

(۱۱) ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو سنت کھانسی ہوئی ایسے کہ دم نہ آتا تھا البتہ منہ میں پانی رکھ کر قدرے آرام معلوم ہوتا تھا اس وقت آپ نے اس حالت میں پانی منہ میں رکھے رکھے نماز پڑھی تاکہ آرام سے پڑھ سکیں۔

(۱۲) ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سسل و قی کے مریض کے لئے ایک گولی بنا کر تھی اس میں کوہن اور کافور کے علاوہ اسپینون، بھنگ اور دھتورہ وغیرہ زہریلی ادویہ بھی داخل کی تھیں۔ اور فرمایا کہ نئے تھے کہ دوا کے طور پر علاج کے لئے اور جان بچانے کے لئے ممنوع چیز بھی جائز ہو جاتی ہے۔

(۱۳) حضرت مسیح موعود علیہ السلام خطرات کے وقت ہمیشہ احتیاط کا پہلو مدنظر رکھا کرتے تھے۔ چنانچہ طاعون کے ایام میں دروازہ پیپہرہ نہ لٹاتا تھا کہ وہاں کی ہرس و ناکس عورت کندھے پیروں کی مانند اندر نہ آئے پاسے کیونکہ گھی وغیرہ فروخت

کرنے کے لئے دیہات کی عورتیں آتی رہتی تھیں۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۱۲۵)

(۱۴) اگر کبھی کوئی شخص حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے جسم کی عام کمزوری کے دور کوئے کا نسخہ پوچھتا تو آپ زیادہ تر بخوبی اور شیرہ بادام بنا یا کرتے تھے اور دواؤں میں ایٹن سیرپ یعنی کچلہ کوہن اور فولاد کا شربت بنا یا کرتے تھے۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۱۵۶)

(۱۵) وفات سے ایک دن پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اندر سے باہر تشریف لائے اور فرمایا کہ آج مجھے دست آگئے ہیں چنانچہ میں نے تین قطرے گلوزونین کے پی لئے ہیں۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۰۹)

(۱۶) ۱۸۹۴ء یا ۱۸۹۵ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کچھ کھنسیوں وغیرہ کی جو تکلیف ہوتی تو آپ نے ایک نسخہ جس میں منڈی بوٹی، منڈی، عناب، شترتوت، چر ائمہ اور بہت سی اور مصفیٰ خون ادویہ تھیں اپنے لئے تجویز کیا یہ ادویہ شام کو بھگوئی جاتیں اور صبح مل کر اور چھان کر آپ اس کے چند گھونٹ پی لیتے اور دوسروں سے بھی کہتے کہ پیو یہ بہت مفید ہے۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۱۱)

(۱۷) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے طاعون کے ایام میں ایک دوائی تریاق تیار کرائی تھی۔ حضرت خلیفہ اول نے ایک بڑی قبیلے یا توٹوں کی پیشیا کی وہ بھی سب پسوا کر اس میں ڈوا دے لوگ کوشٹے پیئے تھے۔ آپ اندر جا کر دوائی لاتے اور اس میں ملوتے جاتے تھے کونین کا ایک بڑا ڈبہ لٹے اور وہ بھی سب اس کے اندر اتار دیا اسی طرح وائٹم ایڈکاک کی ایک تریاق لاکر ساری الٹ دی۔ غرض دسی اور انگریزی انٹی دوائیاں ملا دی کہ حضرت خلیفہ اول قرآن کے لئے کہ قی طوہر ہو تو اب اس مجموعہ میں کوئی جان اور آتش نہیں رہا۔ بس روحانی اثر ہی سے عافیتوں میں جو بعض بھی حضور کے پاس آتا خواہ کسی بیماری کا ہوا سے آپ یہی تریاق الہی دے دیتے اور جہاں طاعون ہوتی وہاں کے لوگ محفوظاً قدم کے لئے مانگ کر سے جاتے تھے۔ ایک شخص کے ہاں اولاد نہ تھی اور بہت کچھ طاقت کی کمزوری بھی تھی۔ اس لئے دعا کے لئے عرض کیا آپ نے اسے تریاق الہی دی اور دعا کا وعدہ بھی فرمایا پھر اس کے ہاں اولاد ہوئی۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۱۹)

کرنے کے لئے دیہات کی عورتیں آتی رہتی تھیں۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۱۲۵)

(۱۴) اگر کبھی کوئی شخص حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے جسم کی عام کمزوری کے دور کوئے کا نسخہ پوچھتا تو آپ زیادہ تر بخوبی اور شیرہ بادام بنا یا کرتے تھے اور دواؤں میں ایٹن سیرپ یعنی کچلہ کوہن اور فولاد کا شربت بنا یا کرتے تھے۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۱۵۶)

(۱۵) وفات سے ایک دن پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اندر سے باہر تشریف لائے اور فرمایا کہ آج مجھے دست آگئے ہیں چنانچہ میں نے تین قطرے گلوزونین کے پی لئے ہیں۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۰۹)

(۱۶) ۱۸۹۴ء یا ۱۸۹۵ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کچھ کھنسیوں وغیرہ کی جو تکلیف ہوتی تو آپ نے ایک نسخہ جس میں منڈی بوٹی، منڈی، عناب، شترتوت، چر ائمہ اور بہت سی اور مصفیٰ خون ادویہ تھیں اپنے لئے تجویز کیا یہ ادویہ شام کو بھگوئی جاتیں اور صبح مل کر اور چھان کر آپ اس کے چند گھونٹ پی لیتے اور دوسروں سے بھی کہتے کہ پیو یہ بہت مفید ہے۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۱۱)

(۱۷) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے طاعون کے ایام میں ایک دوائی تریاق تیار کرائی تھی۔ حضرت خلیفہ اول نے ایک بڑی قبیلے یا توٹوں کی پیشیا کی وہ بھی سب پسوا کر اس میں ڈوا دے لوگ کوشٹے پیئے تھے۔ آپ اندر جا کر دوائی لاتے اور اس میں ملوتے جاتے تھے کونین کا ایک بڑا ڈبہ لٹے اور وہ بھی سب اس کے اندر اتار دیا اسی طرح وائٹم ایڈکاک کی ایک تریاق لاکر ساری الٹ دی۔ غرض دسی اور انگریزی انٹی دوائیاں ملا دی کہ حضرت خلیفہ اول قرآن کے لئے کہ قی طوہر ہو تو اب اس مجموعہ میں کوئی جان اور آتش نہیں رہا۔ بس روحانی اثر ہی سے عافیتوں میں جو بعض بھی حضور کے پاس آتا خواہ کسی بیماری کا ہوا سے آپ یہی تریاق الہی دے دیتے اور جہاں طاعون ہوتی وہاں کے لوگ محفوظاً قدم کے لئے مانگ کر سے جاتے تھے۔ ایک شخص کے ہاں اولاد نہ تھی اور بہت کچھ طاقت کی کمزوری بھی تھی۔ اس لئے دعا کے لئے عرض کیا آپ نے اسے تریاق الہی دی اور دعا کا وعدہ بھی فرمایا پھر اس کے ہاں اولاد ہوئی۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۱۹)

## سوز و فوری عشق کے ماروں کا ساتھ دو

عبد الشید تلبتم ایم - اے

شعلوں کا ساتھ دو نہ شراروں کا ساتھ دو

سوز و فوری عشق کے ماروں کا ساتھ دو

دو چار گام چپاند کے ہمراہ بھی چلو

تا عمر کیا ضرور کہ تاروں کا ساتھ دو

اے اہل عقل! سود کے سود میں ہے زیاں

مقصد اگر ہے سود خساروں کا ساتھ دو

شرط وصالِ بحر ہے پھلکو نہ طاس سے

اے موجدانے تند! کناروں کا ساتھ دو

طوفاں کے تیور آوریں آج اے شناوروا!

ہے مصلحت کہ اس کے اشاروں کا ساتھ دو

دشتِ خسرد میں گم رہی بھی خوب ہے مگر

منزل ملے جو راہ گزاروں کا ساتھ دو

پرسانِ حال کوئی نہیں ان کا دشت میں

پاؤں کے آبلو! تم ان خاروں کا ساتھ دو

ابھرے فاک پہ پھرنے پھولوں کے کارواں

جائیں گی اب نہ آکے بہاروں کا ساتھ دو

یہ جلوہ ہائے ناز تلبتم! یہ اس کی بزم

جب تک ہے تم کو ہوش نظاروں کا ساتھ دو

اور یونانی میں سے مشک - عنبر -  
کا فور - ہینگ - جردوار - اور ایک  
مرکب جو خود تیار کیا تھا - یعنی تریاقِ اہلی  
رکھا کرتے تھے اور نہ مایا کرتے  
تھے کہ ہینگ غریب کی مشک ہے  
اور نہ مایا کرتے تھے کہ انیسون میں  
عجیب و غریب فائدے ہیں اسی لئے  
اسے حکماء نے تریاق کا نام دیا  
ہے۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۸۸)  
(۲۲) حانظ نور محمد صاحب  
ساکن فیض اللہ چاک کا ایک لڑکا  
تپ محرقہ سے بیمار ہو گیا - حضورؐ نے  
نسر مایا اس لڑکے کو باہر ہوا میں  
لے جاؤ - ہمارے مکانات چونکہ گرم  
ہیں اس لئے یہاں مناسب نہیں اور  
نسر مایا کہ گاؤ زبان کے پتے بھگو کر  
اس کو دیتے رہو - صحت ہونے پر  
ایک دفعہ اسے پیٹ درد ہوا حضورؐ  
نے نسر مایا اس کے پیٹ میں سڑا  
ہو گیا ہے رومی مصطلکی اور گلقد  
کھلاؤ۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۹۹)  
(۲۳) ایک دوست تپ محرقہ  
سے بیمار ہے اور آخر زبان  
بند ہو گئی - حضورؐ نے نسر مایا کہ عرق  
گاؤ زبان اور شربت بنفشہ اس کے  
موتہ میں ڈالو مگر وہ جانبر نہ ہو سکے۔  
(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۳۰۱)  
(۲۴) حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام نے ایک دفعہ ایک عرق  
تیار نسر مایا جس میں جردوار -  
عرق کیوڑا - بید مشک - اور  
مشک یعنی کستوری پڑتی تھی - یہ  
عرق ایک چھٹانک صبح اور ایک  
چھٹانک شام تفریح و تفریح قلب  
کے لئے استعمال کیا جاتا تھا۔  
(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۳۰۳)

(۱۸) مولیٰ محمد ابراہیم صاحب  
بقا پوری نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی خدمت میں عرض کیا کہ میری آنکھوں  
سے پانی بہتا رہتا ہے میرے لئے دعا  
نسر مایا میں - آپ نے فرمایا میں دعا  
کنوں گا اور فرمایا آپ مولیٰ صاحب  
(یعنی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ)  
سے اپنی بقیل لوبانی بھی لے کر کھائیں -  
مولیٰ صاحب کہتے ہیں کہ اس کے بعد  
مجھے یہ عارضہ پھر کبھی نہیں ہوا۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۲۹)  
(۱۹) بیگ کے ایام میں حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام نے ایک دعا  
جس کا نام درونج عقربی ہے اور  
اس کی شکل بچھو کی طرح ہوتی ہے تاکہ  
میں باندھ کر کھوں کئی جگہ لٹکا دی تھی  
اور نہ مایا کرتے تھے کہ حکماء نے اس کی  
یادیت لکھا ہے کہ یہ ہوا کو صاف کرتی  
ہے۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۵۸)  
(۲۰) ڈاکٹر سید عبدالستار  
شاہ صاحب کی ایک لڑکی زینب بیگم کو  
مراق کا مرض تھا - حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام نے دعا کا وعدہ کیا اور  
ساتھ ہی نسر مایا کہ تم کچھ ورزش  
کیا کرو اور پیدل چلا کرو۔

(سیرۃ المہدی حصہ سوم ص ۲۷۵)  
(۲۱) حضرت میر محمد اسماعیل صاحب  
کی روایت ہے کہ منقلہ ذیل ادویات  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
بہمیشہ اپنے صندوق میں رکھتے تھے  
اور انہی کو زیادہ استعمال کرتے تھے۔  
انگریزی ادویہ میں سے - کونین  
ایسٹن سیرپ - فولاد - ارگٹ -  
وائٹم اسپرک - کوکا اور کولا کے  
مرکبات - سپرٹ ایونیا ایرومینک -  
بیدرک - سٹرنز وائن آف  
کاڈ لیور آئل - کلوروڈین - کاکل پل  
سلیفورک ایسڈ - ایرومینک -  
سکالس ایلشن رکھا کرتے تھے۔

## مجلس خدام الاممہ فی ضلع خیر پور کا سالانہ ترقیاتی اجتماع

مکرم جناب قائد صاحب مجلس خدام الاممہ فی ضلع خیر پور اطلاع دیتے ہیں کہ مجلس  
خدام الاممہ فی ضلع خیر پور کا دسواں سالانہ ترقیاتی اجتماع مورخہ ۳۰ - اور ۳۱ جولائی  
۱۹۶۵ء کو کوڑنڈی ضلع خیر پور میں منعقد ہوگا - انشاء اللہ اجتماع کا افتتاح اور  
الوداعی خطاب محترم صاحبزادہ مرزا اظہار احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاممہ فی ضلع  
فرمائیں گے - بہت سے علمائے سادہ بھی اجتماع سے خطاب کریں گے - ضلع خیر پور کی تمام  
مجالس کے خدام کو اس میں شامل ہو کر استفادہ کرنا چاہیے - قیام و طعام کا انتظام

مجلس کوڑنڈی کرے گی - تاہم خدام بستر اپنے ہمراہ لائیں - دیگر مجالس کے خدام  
کو بھی شمولیت کی دعوت ہے۔

(نائب ہنتم اشاعت مجلس خدام الاممہ فی ضلع خیر پور - ربوہ)

### درخواست دعا

مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب انچارج مبلغ جسمتی کے صاحبزادہ عسکریہ  
عبدالنجیر اجل سوزش گردہ کے باعث بہت علیل ہیں - ہسپتال میں داخل کروایا جا رہا ہے  
اجاب سے درد مندانه دعاؤں کی درخواست ہے۔ (نائب وکیل انجیر پور)

# عزیزم برادر م لطیف احمد قضا طاہر کی وفات

(از مکرم چوہدری غیبی احمد صاحب کراچی ایم اے لائل آباد ایلیمنٹری اسکول - امریکہ)

(۲)

(۱۵)

عزیزم لطیف احمد قضا طاہر مرحوم کی حیرت انگیز وفات پر اہل حجاب جماعت نے جس محبت کے ساتھ اظہارِ ہمدردی کیا وہ اس ہمدردِ عظیم میں ہم سب متعلقین کے لئے محبتِ اہلبیت کا خوشگوار بادل اور سکینتِ غیبی کا ایک ٹھنڈا چھوٹا ٹکڑا تھا۔ زخمی دلوں کو ایسی ہی تسکین کی ضرورت تھی۔ بجز احمد اللہ حسن الجزائر وہ پاکستان اور برصغیر میں ہر مسلمان کی جان بچانے والے نماز گزار، غائبِ ادا کی جامعہ تھے گراچی، سیارکٹ، دہاکہ اور دادپسندی وغیرہ کی طرف سے تعزیتی ریزولوشن یا اپنے امراء کے ذریعہ اظہارِ تعزیت کے خطوط موصول ہوئے۔ خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بیسیوں افراد کی طرف سے بھی۔ تاروں، خطوط اور ملاقاتوں کے ذریعے سے اس بے نظیر فتنے کا اظہار ہوا جس نے مددِ رسید قلب پر محبت کا پھل پھلایا اور ایسی ڈھارس پہنچائی جس کے تصور سے جہیں شکر آستانہ الوہیت پر جھک جاتی ہے۔ مخزنی و مخدومی چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے مندرجہ سے تحریر فرمایا کہ:-

”اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت سے عزیز کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ان کے اول و عیال کو مونس و غمخوار اور وارث اور کفیل ہو۔ آمین۔ عزیز کو اللہ تعالیٰ نے بڑی محبوب شخصیت عطا فرمائی تھی۔ بچاں جو اہل حجاب بھی عزیز کو جاننے لگے سب اس مدد سے نہایت منعم ہیں۔ میں بھی آپ کا شریکِ غم ہوں۔“

صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب لکھنؤ نے رقم فرمایا:-

”برادر م لطیف طاہر سے میرے ہرے خلیفانہ تعلقات تھے۔ ان کا ذہن ایک خاص جلا و ادراک کش رکھتا تھا اخلاق بہت پیارے اور دیکھتے تھے۔ ان کی صحبت میں کبھی تھکا دہکا محسوس نہیں ہوا بلکہ اختتام پر تشنگی کا احساس باقی رہتا تھا اللہ تعالیٰ انہیں اعلیٰ علیین میں اپنے پروردگار رسول صلی اللہ علیہ وسلم

کے قدموں میں جگہ دے۔ اس سے زیادہ کیا دعا ہم مانگنے لگے کہ جنت میں ان کے انجھار سے دل کا ایک خانہ مستقل طور پر بنایا جائے۔“

صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا احمد صاحب نے لکھا:-

”یہ ہمدردِ حقیقت بالکل اسی طرح ہمارے لئے بھی ہے جس طرح آپ لوگوں کے لئے اور یہ احساس ہوتا ہے کہ جیسے یہ حادثہ اپنے ہی کسی عزیز کو ہوا ہے۔ ہر حال میں

بلانے والا ہے سب سے پیارا اسی پر اسے دل تو جان خدا کر۔“

مکرم میر داد احمد صاحب اور ان کی بیگم صاحبزادی سیدہ امنا اباسطہ صاحبہ کو مرحوم اور ان کے خاندان سے نہایت گہرا اور خاص تعلق تھا۔ چنانچہ صاحبزادی صاحبہ اپنی علالتِ طبع کے باوجود دیوبند سے مرحوم کے خاندان کے ساتھ شرکتِ غم کے لئے گراچی تشریف لائیں اور کئی روز تک مرحوم کے اہل و عیال کے پاس مقیم رہیں۔ میر داد احمد صاحب نے لکھا کہ:-

”ایسے حالات میں کچھ سمجھ نہیں آتا کہ انسان کیا لکھے۔ کیسے تسلی دے محسوس تو یہ ہوتا ہے کہ کوئی ہمیں تسلی دینے والا ہو۔“

اسی طرح کے محبت و شفقت سے بریز خطوط خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دوسرے افراد اور بزرگانِ جماعت سے موصول ہوئے ہیں۔ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور صاحبزادہ میرزا رفیع احمد صاحب تو گراچی آئے پر مرحوم کے عزیزوں کو تسلی دینے کے لئے گھر بھی تشریف لائے اور دین تک تمام فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو بڑے اجر و عطا فرمائے۔ آمین۔ اہل حجاب جماعت کے علاوہ Bait-ul-Hayat Company اور سٹاف نے اور دہاکہ۔ زرائع گنجی کی پیپر آف کارمس اینڈ انڈسٹری نے اپنے تعزیتی خط لکھے منعقد کر کے ہمدردی کے ریزولوشن پاس کئے مرحوم کے متعلقین ان سب کے دلی مومن ہیں

(۱۶)

ویسے تو اس امر کا مرتبہ بارگاہِ انبوی کو ہی علم ہے کہ اس کا اپنے بندے سے نام آخر میں کیا سوا کہ ہوگا۔ ہم تمناہ گارہ صرف اس کی

رحمت کے امیدوار اور اسکے لئے عاجزانہ التجا ہی کر سکتے ہیں۔ مگر ہمارے لئے خاص طور پر ڈھارس کی بات یہ ہے کہ گذشتہ ایام میں کئی ایک بزرگوں کو ایسے مبشر خواب آئے ہیں جو خدا تعالیٰ کے مرحوم پر خاص و فضائل کی بشارت دیتے ہیں۔ پی۔ پی۔ آئی۔ اے کے حادثہ کے ایام میں بیگم صاحبہ صاحبزادہ میرزا ظفر احمد صاحب اپریشن کی وجہ سے صاحب فرانس تھیں۔ اسلئے ان کی ناسازیِ طبع کے پیش نظر انہیں صرف اس قدر اطلاع دی گئی کہ لطیف طاہر مرحوم ہوئی جہاز کے حادثہ میں زخمی ہوئے مگر انہیں ہر وقت یہ دھرم کا فرد تھا کہ کوئی بات ان سے چھپائی جا رہی ہے

اس پس منظر میں اپنی علالت کے ایام میں خوب دیکھا کہ آسمان بالکل صاف ہے اور بیگم صاحبہ آسمان کے قریب ہی کھڑی ہوئی ہیں اور لطیف طاہر آسمان پر بیٹھے ہیں۔ ان کا چہرہ روشن ہے اور آنکھیں جگ رہی ہیں اور وہ مسکراتے ہیں۔ بیگم صاحبہ فرماتی ہیں کہ انہوں نے پیچھے مڑ کر سب کو کہا کہ ”دیکھا آپ لوگ تو کچھ سے لطیف صاحبہ کی جہر چھپا رہے تھے مگر وہ تو یہاں بیٹھے ہیں۔“

زرائع گنجی کی جماعت کے امیر جناب احمد صاحب لکھتے ہیں کہ:-

۲۲-۲۳ مئی کی درمیانی شب کو جب حادثہ کے بعد وہ لطیف طاہر مرحوم کی بندگی درجعات کے لئے دعا کر رہے تھے تو دیکھا کہ کسی شخص نے ایک خوشنما بردار کے سامنے رکھا جس میں سنہری جودت سے ”لطیف طاہر“ لکھا تھا۔ احسان اللہ صاحب لکھتے ہیں کہ اس پر انہیں انہیں معلوم ہوئی کہ یہ پور ڈاکس

مقام کا ہے جو جنت میں مرحوم کو عطا ہوتی ہے وہ فرماتے ہیں کہ چند روز بعد پھر انہوں نے دیکھا کہ وہ شمال کی طرف منہ لے کھڑے ہیں اور ان کے سامنے ایک میز بھی ہے جو زمین سے لیکر آسمان تک مستند ہے۔ اس میز پر ہی کے بلندی کے مقام پر آسمان کے نزدیک لطیف احمد طاہر کھڑے مسکراتے ہیں۔

ان سب خوابوں سے اہل ایمان کو یقیناً تقویت حاصل ہوتی ہے۔ مگر خدا تعالیٰ کی رحمت کی گارڈ اور ہر وقت کھلا ہے اور اس کی صفت خفای کی تجلیات غیر محدود ہیں اس لئے ایک طرف تو میں ان سب احوال کا اپنی اور اپنے خاندان کی طرف سے صمیم قلب سے شکر یہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے اس شدید مصدہ میں ہمارے زخموں پر تسلی کا پھلایا لگا یا۔ ہمارے رنجور دلوں کو ڈھارس دی اور ہمارے غم میں برابر کے شریک ہوئے۔ دوسری طرف میں اجابا سے یہ بھی درخواست کرتا ہوں کہ مرحوم کی بندگی درجعات کے لئے اور مغفرت تار کے لئے دعا فرمائیں اور ہم سب کے لئے بھی جن کو چھوڑ کر درجعت ہوئے بالخصوص مرحوم کی عمرزدہ علیہ اور دو بچوں کے لئے ذمہ اٹھائی تاکہ وہ اپنے اور اہل بڑی طرح سے شکستے ہیں۔ ہمارے لئے یہ نقصان بظاہر ناقابلِ تلافی ہے اور یہ غلام کسی طرح سے پرہیزنا نظر نہیں آتا۔ لیکن ذاتِ باری کی رحمت سے کیا عجب کہ وہ ہمارے زخموں کو بھر دے اور آپ ہی ہمارا سہارا اور تسکین اور ہم پر اور ہمارے گناہوں کو معاف کر کے اپنے سایہ رحمت میں لے لے۔ آمین۔

## شکر یہ احباب

۱۔ والد محترم کی وفات پر بہت سے احباب و بزرگان نے خطوط کے ذریعہ یا خود مل کر خاک رکھنے کے ساتھ اظہارِ ہمدردی و تعزیت فرمایا۔ خاک رکھنے والوں کا نام تمام احباب کا شکر یہ ادا کرتا ہے خاکسار محمد خلیفہ ایبیر یاد بڑا صاحب اور خصوصاً خدام کا بہت ممنون ہوں۔ جنہوں نے اس موقع پر نہایت اخلاص و ہمدردی کے ساتھ تجمیر و تکفین اور تدفین میں خاکسار کے ساتھ تعاون کا مظاہرہ کیا۔ احباب اللہ شاکر محمد صاحب نے ہمدردی فرمائی۔ نیز ہمدردی عمرزدہ والدہ محترمہ اور ہم نین بھائیوں اور تین بہنوں کے لئے بھی دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل عطا فرمائے اور ہمارا حافظہ نامہ ہر روز ہر روز ہر روز پریشانیوں کو دور فرمائے۔

(محمد مسلم) لیکچرار تعلیم الاسلام کالج دیوبند

۲۔ اباجان مکرم چوہدری شاہ دین صاحب آف ٹوٹوئی جھنگلاں ضلع گورداسپور سابق مدرس ٹی۔ آئی۔ آئی ہائی سکول قادیان کی وفات پر مجھے احباب اور اقرباء کی طرف سے نغز نخی خطوط بکثرت موصول ہوئے ہیں۔ میں تمام احباب کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ جنہوں نے ہمارے اس ہمدردی میں شریک ہو کر دعاؤں بندھائی۔ جب زعم اللہ (چوہدری) محمد احمد ایم ایس سی ٹیپلورڈ۔ لاہور

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔



## ضرورت مند اصحاب و ناکم اٹھائیں

ایڈورٹیزنگ کورس :-

تنخواہ ۱۳۵ - ۷ - ۱۰ - ۱۰ - ۲۰۰ - ۱۵ - ۳۱۵ الاڈنز علاوہ

شرائط :- گریجویٹ - عمر ۲۵ سے ۳۵ تک

درخواستیں :- ۳۱ جولائی ۱۹۶۵ء بمقام نیشنل ایجوکیشنل ایسوسی ایشن، لاہور -  
شہرینہ ٹریننگ کورس :-

نیشنل انسٹیٹیوٹ پر دہلیس جھیل کالونی، ٹھٹھہ میں ٹریننگ ۶ ماہ - ازالت ۶۶۵ روپیہ (۱۰ ماہ)  
دورہ کے ایام میں تین روپیہ یومیہ سفر خرچہ - شرط :- بی ایس سی (ذوالحجہ)

درخواستیں :- بشمول نقل و سہولت ۲۰۰ تک بنام سیکریٹری دہلیس پاکستان کے ڈی سی جی، لاہور  
داخلہ انجینئرنگ کالج پشاور یونیورسٹی :-

پیکل آف انجینئرنگ ڈگری کورس، سول - الیکٹرک - مینیکل - ڈیگری کالج پشاور پیکش سوار پریفٹ  
نقدی یا دورہ کے کامی آرڈر بھیج کر دفتر پشاور سے

شرائط :- ایف ایس سی نان میڈیکل سیکڑ ڈوین - درخواستیں ۱۰ جولائی تک

داخلہ کالج پشاور یونیورسٹی :-

سرالہ کورس - داخلہ ایف ایس سی کلاس - پیکش و فارم داخلہ دفتر کالج سے  
شرط :- گریجویٹ - درخواستیں ۱۰ جولائی تک - انٹرویو ۲۰ جولائی

جیو ہیریڈیکل کالج پشاور یونیورسٹی :-

داخلہ فرسٹ ایم بی بی ایس وی ڈی ایس کے لئے - درخواستیں ۱۵ جولائی تک  
پیکش و فارم داخلہ دفتر پشاور سے ڈیڑھ ہجرت نقدی یا دو روپیہ سے بند ہوگا

ریلوے کارکس + ٹائپسٹس :-

اسماعیل ۷۰ - تنخواہ ۱۱۵ - ۱۷۵ - ٹسٹ انگلش کورس دس ماہ (سماجی) -  
شرائط :- سکریٹری ڈیویو آر - راولپنڈی ڈوین - میٹرک سیکڑ ڈوین - عمر ۱۸ سے ۲۵

درخواستیں :- تک معرفت دفتر راجہ گھڑا خانہ فارم ٹیٹیک روڈ پشاور

سی ایس ایس امتحان مقابلہ :-

کراچی - لاہور ڈسٹرکٹ اسکولس ۲۵ جولائی

داخلہ بی ایس ۶۶ - ۶۵ کالج آف ایجوکیشن پشاور :-

درخواستیں نمبر فارم میں ۱۵ جولائی تک - پیکش و فارم داخلہ - ۲۱ جولائی دفتر پشاور سے  
داخلہ گورنمنٹ کمرشل ٹریننگ انسٹیٹیوٹ کوہاٹ :-

پیکش و فارم درخواست ۳۷ پیسے میں - درخواستیں بٹلر دفتر پشاور سے کام ہوگی  
ان کارکس (جو انٹرمیڈیٹ سٹیڈیٹ کے برابر ہے) ڈی گرام پاس کر کے طلبہ کے لئے - بی کام کا داخلہ سکتے ہیں

کوئٹہ - ڈسٹرکٹ کلاس

۱۰ انگلش (۳۰ روپیہ) - انگلش ٹاپ (۲۰ روپیہ) - پشاور آف کامرس اینڈ آف پیکش (۲۰ روپیہ) -  
انگلش یا انگلش شارٹ ہینڈ

ایکونامکس جیوگرافی (ایونگ کلاس) :-

۱۱ انگلش (۲۰ روپیہ) - انگلش ٹاپ رائٹنگ (۲۰ روپیہ) - پشاور آف اکاؤنٹس یا شارٹ ہینڈ

ڈسٹرکٹ کلاس :-

۱۲ انگلش (۲۰ روپیہ) - انگلش ٹاپ (۲۰ روپیہ) - کیننگ اینڈ اکاؤنٹس یا انگلش شارٹ ہینڈ  
۱۳ ایکونامکس (۲۰ روپیہ) - ایکونامکس یا پشاور آف اکاؤنٹس

ایونگ کلاس :-

۱۴ انگلش (۲۰ روپیہ) - انگلش ٹاپ رائٹنگ (۲۰ روپیہ) - کیننگ اینڈ اکاؤنٹس یا انگلش شارٹ ہینڈ  
شرائط برائے (۱) فرسٹ ایر (۲) کام (۳) میٹرک

۱۵ سیکڑ ایر (ڈی گرام) ایسی کام یا بی کے

حوالات فیس و وظائف مستحقین

### ناظر تعلیم ربوہ

نوٹ: زرانداز استغفار امر سے متعلق میجر افضل سے خط و کتابت کیاجائے

## لنگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے طلبہ

از صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب انور لنگر خانہ

فقط

لنگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعمیر کے لئے جن اصحاب نے دس روپیہ یا اس سے  
زائد مال خرچ کیا ہے ان کے نام درج ذیل کیے جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول  
فرمائے اور اللہ تعالیٰ ایسا صلہ نفل اور برکات عطا فرمائے جو ان سے اللہ تعالیٰ نے اس برکت  
اور رحمت سے واجب فرمایا ہے :-

۱	۳۵	مہتاب خود
۲	۲۵	مہتاب والد صاحب مرحوم مک عبد اللہ خان صاحب
۳	۲۵	دالہ صاحبہ مرحومہ
۴	۲۵	بچکان
۵	۱۰۱	مرزا عبد الرحمن صاحب کراچی صاحب احمد صاحب
۶	۱۰۱	دفتر لنگر خانہ صاحب میجر شمیم احمد صاحب نیشنل ایڈوائزنگ کالج کراچی
۷	۱۰۰	مرم چوہدری عبد الرحمن صاحب ملتان کلاک ہاؤس ملتان شہر
۸	۱۰۰	ڈاکٹر غلام محمد حق صاحب معلم دفعہ صبرہ صاحبہ جامعہ احمدیہ کلاہنڈ
۹	۱۰۰	دفتر لنگر خانہ از خلیفہ عبد المہدی صاحب والد صاحب مرحوم خلیفہ عبد الرحیم صاحب
۱۰	۱۰۰	دفتر لنگر خانہ
۱۱	۱۰۰	مرم مرزا عبد الحمید صاحب پشاور از خان خواص خان صاحب
۱۲	۱۰۰	چوہدری عبد الستار صاحب اسلام آباد چوہدری حفیظ علی صاحب
۱۳	۲۵	محمد رمضان صاحب پشاور پشاور گجرات صاحب احمد گجرات
۱۴	۶۷	عبد الحمید صاحب اسی جامعہ احمدیہ پشاور - جامعہ المدینہ پشاور

(باقی)

## ولادت

حاکم کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے سورہ ۱۶ رحمن کو دو سرا بھیجا تھا عطا فرمایا  
ہے۔ حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے از ارادہ شفقت فرمودہ کا نام  
لطیف احمد بخیز فرمایا ہے۔

فرمودہ مرم بشیر احمد صاحب بخوی حال قلعہ سہروردہ کے لڑکے اور نور احمد صاحب کافرند سے  
خانانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام درویشان نیز اصحاب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ  
اللہ تعالیٰ فرمودہ کو عمر دراز کرے اور خادم دین بنائے۔ آمین  
(میجر احمد سنواری - سنٹرل لیٹریچر اسلام آباد - رولول ہٹی)

### وصایا بقیہ صلا

لہذا غلط دیکھا۔ اس پر جو عادت تعمیر ہوئی ہے اس کے  
مالک میرے خاندان میں تاج دین صاحب اور میرے چار  
بیٹے ہیں اس خطہ راجائی کی قیمت موجودہ آٹھ آٹھ تین  
صد روپیہ ہے۔ میرا حق تہہ پہنچ تین صد روپیہ ہے جو میرے  
خاندان کے ذمہ واجب الادا ہے اس کی جاند کے  
پہنچ کر وصیت بھن صدر الخ احمدیہ پاکستان روہڑی  
ہوں۔ نیز یہ بھی لنگر خانہ میں لنگر خانہ وفات کے وقت  
کھا جائے تاہم بون تو اس پر بھی وصیت عادی ہوئی۔ اس  
وقت میرے پاس کوئی ذمہ داری یا نفی نہیں ہے اور یہی

میری کوئی مابہر آمد ہے۔ اگر کوئی آمدنی کی  
صورت ہوگی تو اس کے بھی پہنچ کر ادائیگی باقاعدہ  
کرتی رہوں گی۔ میری وصیت تاریخ تحریر سے منظور  
جائے۔  
الافتخار بکت بن بی ذمہ داری تاج دین صاحب ساکن جے اے الہ  
ڈاک خانہ ڈسٹرکٹ ضلع سیالکوٹ۔  
گواہ :- تاج دین خاندانہ حیدر ساکن جے اے الہ  
گواہ :- محمد احمد شاہی - کارکن صدر الخ احمدیہ  
پاکستان - حال رخصتہ موسے والا ضلع سیالکوٹ

۱۹

# ہمدرد سوال (بھائی کے لیے) دو افانہ خدمت خلق رہبر ڈربوہ سے طلب کریں۔ ملکہ کوئٹہ سے انیس سو روپے

# اسلام نے انسانی فکر کے تزکیہ پر بھی بہت زور دیا ہے

## اسلامی تعلیم کی رو سے اس کا سلسلہ بچہ کی پیدائش کے وقت سے ہی شروع ہو جاتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تزکیہ نفس کے ضمن میں اس امر کو واضح کرتے ہوئے اسلام نے تزکیہ نفس پر بھی بہت زور دیا ہے فرماتے ہیں :-

ہذا میری چیز ہے کہ تزکیہ ہے جس کو بھی ایک بڑی طاقت ہے۔ جذبات وہ چیز ہیں جو انسان کے اندر دفنی طور پر ایک جوش پیدا کرتے ہیں مثلاً بھوک پیاس اور شہوت وغیرہ۔ اور جس کو ہم بچھلے علوم کو لے کر ان پر غور کرتے ہیں اور ان سے نتائج اخذ کرتے ہیں۔ جذبات کا تعلق دل کے ساتھ ہے اور منکر کا دماغ کے ساتھ۔ اسلام نے جو تعلیم دی ہے اس کے ذریعہ وہ انسانی فکر کو بھی ساتھ ہی درست کر دیتا ہے اور اس کے لئے اس نے کی طریق تجویز کئے ہیں۔ سب سے پہلے اسلام نے تعلیم دی ہے کہ جب بچہ پیدا ہو اس وقت اس کے کان میں اذان اور اقامت کہی جائے اب بغیر یہ عجیب بات معلوم ہوتی ہے کہ ایک بچہ جو بولتا نہیں جو دوسرے کی زبان کو سمجھ نہیں سکتا اس کے کان میں اذان کہا جا رہی ہے۔ لیکن علم النفس کے ماتحت موجودہ زمانہ میں یہ حقیقت روشن ہو گئی ہے

کہ بچہ کے کان میں جو آوازیں پڑتی ہیں وہ اس پر گہرا اثر کرتی ہیں۔ فرانس میں ایک عورت تھی وہ بعض اوقات ایسی اعلیٰ درجہ کی برسن زبان بولتی تھی کہ سننے والے حیران رہ جاتے تھے۔ حالانکہ وہ برسن بالکل نہیں جانتی تھی۔ بعضوں نے یہ کہا تھا کہ کیا کہ اس پر جن سوار ہیں جو برسن زبان میں بولتا شروع کر دیتے ہیں۔ جب اس کا چرچا ہوا تو علم النفس کا ایک ماہر وہاں گیا اور اس نے دیکھا کہ وہ عورت واقف میں بعض دفعہ برسن زبان میں تقریر کرنے لگتی ہے اس نے عورت سے مختلف سوالات کئے اور پوچھا کہ آیا اس کی والدہ کہیں کبھی برسن کے پاس لو کہ تو نہیں لگتی۔ آخر اسے معلوم ہوا کہ اسکی والدہ ایک پادری کے ہاں ملازم تھی جو برسن تھا۔ اس وقت اس رطوبتی کی عمر ڈیڑھ سال کی تھی۔ وہ اس پادری کو طے کے لئے گیا تو معلوم ہوا کہ وہ رٹیاں بول کر وطن چلا گیا ہے۔ وہ اس کے وطن گیا تو معلوم ہوا

کہ وہ مر گیا ہے۔ آخر وہ اس کے بیٹے کے پاس پہنچا اور اس نے دریافت کیا کہ اس کے پاس اپنے باپ کی کوئی تقریریں موجود ہیں؟ بیٹے نے کچھ کچھ سرس نکال کر دیئے جو برسن زبان میں تھے۔ ان سے ان نثریوں کا مطالعہ شروع کیا تو اسے معلوم ہوا کہ تقریر وہ عورت کرتی ہے وہ لغز لفظان نثریوں کی نقل ہے پھر اسے معلوم ہوا کہ جب وہ برسن پادی تقریریں کیا کرتا تھا تو یہ لکائی اپنی ماں کی گود میں بھاگتی تھی۔ اور اگر اس کی عمر اس وقت ڈیڑھ سال کی تھی۔ مگر پھر بھی وہ تقریریں اس کے دل وہ دماغ پر نقش ہوتی چلی گئیں۔ برسن اس زمانہ میں علم النفس نے بتایا ہے کہ انسان کے دماغ میں ایسے پردے ہیں جن پر بر آواز منعکس ہو جاتی ہے۔ خواہ عمر کے لحاظ سے وہ ایک دن کا بچہ کیوں نہ ہو۔ مگر اسلام نے آج سے تیرہ سو سال پہلے جب کہ دنیا موجود علوم سے بالکل نا آشنا تھی اس کی طرف توجہ دلائی ہے اور پہلے دن بچہ کے کان

میں اذان دینے کا حکم دے کر بتایا کہ بچہ کی تربیت اس کی پیدائش کے وقت سے ہی شروع ہو جاتی ہے۔ تنہا فرض ہے کہ تم اس کے کان میں ہمیشہ نیک باتیں ڈالو۔ اگر پہلے دن اس کے کان میں اذان کی آواز پڑتی ہے تو دوسرے دن اس کے کان میں جو آواز پڑے وہ پہلے دن کی آواز سے اچھی ہو۔ گویا اسلامی لفظ نگاہ سے سنکر کی پاکیزگی ایسی چیز ہے کہ پہلے دن سے ہی بچے کے کان میں نیک باتیں ڈالنا خواہ ان کو سمجھنے کی اہلیت اس میں بعد میں پیدا ہو برسن کا فرض ہے۔ تاکہ اسے ہو کہ اس سے سنکر صحیح کی عادت پڑے۔  
(تفسیر کبیر جلد ۶، جزء ۲، صفحہ ۳۳۰-۳۳۱-۳۳۲)

### ضروری اعلان

اساتذہ و طلبہ تعلیم الاسلام ہائی سکول لیر آباد سٹیٹ ضلع حیدرآباد و تعلیم الاسلام ہائی سکول محمد آباد سٹیٹ ضلع فتح پور کی اطلاع کئے اعلان کیا جاتا ہے کہ موسم گرما کی تعطیلات ڈیڑھ ماہ کی بجائے دو ماہ کر دی گئی ہیں۔ اس فیصلہ کے مطابق ہر دو سکول ۱۷/۶ کو کھلیں گے۔  
(دوبلہ ازراعت تحریک صوبہ راجستھان)

## کانگریس کے پیڈال پر پتھر اور سرکاری بسوں کو آگ لگا دی گئی

بنگلور میں مظاہروں کے سلسلے میں تین سوانہ اگرتا کر لئے گئے

بنگلور ۲۶ جولائی۔ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اجلاس میں گوا کے مسئلہ پر بحث کے دوران مشعل خٹاہرین نے کانگریس کے پیڈال پر پتھر لگا دیا۔ انہوں نے پیڈال پر پتھر لگا دیا اور پیڈال سے بائیس تین سرکاری بسوں کو آگ لگا دی۔ مظاہرین نے سڑکوں پر رکاوٹیں کھڑی کر دیں۔ اور چند سرکاری عمارتوں کو بھی نقصان پہنچایا ہے۔

وزیر اعظم مسٹر لال بہادر شاستری کو گوا کے مسئلہ پر شدید اندھنی اور میری طاقت کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ کل آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اجلاس میں کانگریس ہائی لیگن کے ارکان آپس میں الجھ پڑے اور اجلاس میں کوئی آدھ گھنٹے تک زبردست جھگڑا آرائی ہوئی رہی۔ اجلاس میں کانگریس کے موجودہ صدر مسٹر کامراج کو دوبارہ پارٹی کا صدر بنانے کے سوال پر بھی زبردست جھگڑا ہوا۔ اس سلسلے میں شاستری کے حامی گروپ نے ایک قرارداد اجلاس میں پیش کر رکھی ہے۔ اور ڈیلیٹی گروپ اس کی مخالفت کر رہا ہے۔

کل مسٹر ڈیلیٹی اور پارٹی کے درمیان زبردست جھڑپ ہوئی۔ دونوں رہنما اپنے اپنے نقطہ نظر پر پیش کرتے رہے مگر انہوں نے یہ مقابل کی بات کو سکون سے نہیں سنا اس موقع پر صدر شاستری اجلاس سے اٹھ کر

## شمالی ویٹ نامے روسی میزائلوں کا استعمال شروع کر دیا

ہنوئی کے قریب امریکی بمبار کو صیڈائل مار کر گرایا گیا

سائیکلون ۲۶ جولائی۔ شمال ویٹ نام نے کل پہلی بار امریکہ کے خلاف روسی میزائل استعمال کئے۔ ہنوئی کے قریب کل امریکہ کا ایک بمباری طیارہ زمین سے ٹھنسا میں مار کرنے والے میزائل کے ذریعے زمین اس وقت گرایا گیا۔ جب یہ طیارہ ایک اسلٹ ساز فیکٹری پر بمباری کرنے کے لئے آ رہا تھا۔ طیارہ کا پائلٹ ہلاک ہو گیا۔

دریں اثنا کمیونسٹ گوریلوں نے کل سائیکلون سے قریب دس میل دور ایک سرکاری چوکی پر قبضہ کر لیا۔ گوریلوں کو جزلی ویٹ نام کے دستوں اور شمالی علاقوں میں زبردست لگ پہنچا دی گئی ہے۔ اگرچہ امریکی طیاروں نے اس کیم کو روکنے کے لئے بے پناہ بمباری کی مگر انہیں اپنے مقصد میں کامیابی نہیں ہوئی ہے۔

لیٹی وی کے فائدہ میں سائیکلون کا کیم ہے کہ فوجی ٹیلیک میں کمیونسٹوں کی یہ کامیابی انتہائی دور رس نتائج کا باعث ہوگی اس کے علاوہ اس کے نتیجے میں یہ بات واضح ہوگئی ہے کہ کمیونسٹوں کا پورا حملہ ہونے والا ہے اور کمیونسٹ ڈرائیو نے اپنی اس کامیابی کو عظیم تہوار دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ساراجی اپنے زخم چاٹ رہے ہیں۔ ان کی حالت اتنے ہے اور اب صرف چند روز کی بات ہے کہ انہیں

ویٹ نام سے نکال دیا جائے گا۔  
صدر ایوب کو اللہ تعالیٰ کریم  
راولپنڈی ۲۶ جولائی۔ صدر ایوب کی والدہ بیگم مراد خانم کے شہزادے ڈیڑھ بجے عیاضی انتقال کر گئیں۔ نالٹڈ انا ایدر احوال۔ ان کی عمر ۶۷ سال کی تھی۔  
مرحوم کی تیسری بیوی زینب جو صدر ایوب کا آبائی گائوں سے سرحد فاک کر چکی تھیں۔ ان کے صاحبزادے ہیں صدر ایوب خان کے خاندان کے نام اذرا، توحی، اسلم کے سپیک اور کان مرکزی دھربان و ذرا اور سارا سلم ٹیلیوں کے علاوہ ہزاروں دوسرے افراد نے شرکت کی

حیدرآباد ۲۶ جولائی